

Előfizetési ár:

Melyben, hához hordva

Negyedévre . . . 2 korona.

Félévre . . . . . 4 korona.

\*\*\*

Vidékre, postán küldve

Negyedévre . . . 3 u. 50 fill.

Félévre . . . . . 7 u. — fill.

\*\*\*

Egyre van 4 fill.

# KECSKEMÉTI LAPOK

## (KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelen minden nap,

két és

háromszori nap kivételével

\*\*\*

Szerkesztő és kiadóval:

Budai-nagy-úton 181 sz.

Juhász-Éva,

hova a lap szállási és anyagi

részre vonatkozó iratok

\* \* \* \* \*

Telefon: 141. szám.

Szerkesztésért felelős: **Hollósy János** // **Egyre van 4 fill.** // **Laptulajdonos a Nyomda-Részvénytársaság.**

## A vízvezeték.

A július 8-diki emlékezetes katasztrófa csak percreke állította meg a város életműködésének folytonosságát. Amint a nagy rémületből felocsúds magunkhoz térünk: mindazok, akik a város dolgait intézni hivatva, beleállottak késedelem és habozás nélkül a rájuk váró kettős munkába. Egyfelől a romokat kellett minél sürgetőbben eltakarítani és a régi rendet helyreállítani; másfelől a város további fejlődésének vonalát kellett megszakítatlanul tovább vezetni úgy, hogy a visszasamaradás ne tetézzé újabb bajjal azt a nagy elemi csapást, mely hibánkon kívül olyan szörnyű katasztrófával reánk szakadt.

Miután az első, legsürgősebb intézkedések a szerencsétlenség elhárítására és helyrehozatalára megtörténtek, a városi szakközégek tovább folytatták a munkát, ahol a katasztrófa következtében abba hagyni voltak kénytelenek. Normálisan halad előre a vízvezeték ügye is, már amennyire ez a városon múlik. A Széktó alatti telepen serény és eredményes munka folyik, fűrészek a kőutakat s az élet ezáltal nem hazudtolja meg az elméleti fölteseket: bővizű forrásokra találnak, melyek kellő számban feltárva elég gazdagoknak bizonyulnak arra, hogy a városi igényeknek megfelelő teljes szolgáltatást nyújtsanak.

Most már a vezető esővek és ezzel kapcsolatban természetesen a levelező csatornák lefektetésére kerülne a sor s a város providéált is ennek a szükségletnek s ha pusztán rajta múlna, már az ebbeli munkálatok is meg lettek volna kezdek, úgy hogy egyidejűleg, mikor a megfelelő számú kúttal elkészülnek, úgyszólván a csapot is meg lehetett volna eresztetni, mely a vizet az egyes házakba szethordja. El sem lehet képzelnünk mostan, — majd csak utólag, ha a sor rákerül, tudjuk meg, — hogy micsoda nagy előny lett volna a városra, ha a nagy újjáépítési munkálatokkal egyidőben, amikor a szerencsétlenség következtében a város úgy is fel van forgatva, piszokkal, törméllel teli, ezzel egy füst alatt tülethetünk volna ezen is, s nem kellene se a háztulajdonosoknak, se a város közönségének egy újabb szörnyű rendtelenséget megint végigszenvedni, amelyet a vízvetéki esővek és a csatornázási munkálatok ismét okozni fognak.

Ismételjük, tisztában vagyunk vele, hogy ez nem a városon mult.

A magyarországi városok tulajdonképpen csak névben vannak önálló törvényhatósági joggal felruházva: a kormány tulajdonképp annyira gyámság alá vette őket, hogy valóságos járószalagon vannak vezetve s a különböző minisztériumok ezt is minél rövidebbre szeretik fogni.

Jaj pedig annak a dolagnak, amely egyszer a minisztériumok aktaesomái közé kerül. A magyar minisztériumok — szinte kivétel nélkül — még ma is nem munkabíró és szakképzetségű tisztviselők munkatermei, hanem ur i gyerek szórakozóhelyei, ahová eljárnak, hogy legyen hol elöltöteni azt a délelőtti pár órát, amely a társadalmi szórakozásokból kimarad: körmöt pucoválni, kaszinót tartani, a kérelmező feleket egyik szobából a másikba útatítani.

Akárhány magán-személyen megesselt már az ilyen s mennyivel nagyobb szerencsétlenség, mikor egy egész város közönsége kénytelen a minisztériumból kényelmeskedés miatt hátramaradást szenvedni.

Kecskemét városa például vízvezeték építet. A maga pénzén, a maga szükségleteihez képest, állami hozzájárulás mellőzésével. Azt gondolná az ember, ugy-e, hogy megépítetté úgy a hogy a maga szükségletére legjobbnak gondolja. Dehogy! föl kell terjesztenie a terveket a földmivelési miniszterhez, a költségvetést a belügyre, itt is, ott is belekötnek valami pszichéár részletbe, leküldik az iratokat, felküldik az iratokat: egy nemzedék meg se éri, míg végére jut.

A földmivelésügyi minisztérium például nem szereti a művészeteket. Felküldik neki a terveket, ugy-e, neki csak azt kéne vizsgálat alá venni, technikai szempontból nem esne-e kifogás alá? Nem, miután ebben nem tud kifogásolni magát találni, beleköt a felépítésben, amihez neki éppenséggel semmi köze. Neki nem kell művészi szellemi viztorony, főleg nem kell Rákóczi-szobor, mintha csak az ő pénzéből kerülne ki. Vajjon, ha az a viztorony megfelelő dinamikával van megszerkesztve, ha a közvéleményre a mindennapi használatra kifogástalanul kielégíti, vajjon mi köze a Rákóczi szoborhoz, mi köze, hogy a torony sugáralakú-e, avagy gömbformát vesz, lépcsők visznek fel hozzá vagy lajtorján kell rá fel-

mászni. Persze, ez megint félszentesi vagy esztetie haladék!

Igy dolgozik a kormány. Politikában vérgiszipolyozza a nemzetet s olyan terheket rő vállaira, melyek alatt össze kell roskadnia. Közigazgatásban valóságos kerékkötője a nemzet fejlődésének.

Akkor aztán tessék boldogulni!

## A szüret

### és a bortörvény végrehajtása.

Röviden megemlékezett már a Kecskeméti Lapok arról a rendeletről, melyet gróf Serényi Bela földmivelésügyi miniszter küldött Kecskeméthez. E rendeletben utasítja a miniszter Kecskemét város illetékes hatóságát, hogy intézkedjenek az iránt, hogy a közönség és a törvény végrehajtása körül eljáró hatóságok figyelem az idei szüret alkalmából a bortörvény fontosabb rendelkezéseire felhívassék, mert a tapasztalat azt mutatja, hogy a bortörvénybe utkozó kihágások elkövetésére legalkalmasabb a szüret ideje s az ezt követő időszak. Elrendelte aminiszter, hogy szigorúan ellenőrizték, miszerint a törvény fontosabb rendelkezéseit tartalmazó nyomtatványokat mindazok, akiket erre a törvény 13. §-a kötelez, a pincékben, italmérésben stb, allandóan kifüggesztve tartssák, s hogy ezen nyomtatványok a városában is ki legyenek függesztve, továbbá, hogy a törvény alábbi legfontosabb rendelkezései, a helyi lapok útján s a Kecskeméti szomszédos községekben, valamint Kecskemét külterületén való kidobolás útján minél szélesebb körben közhírré tesséknek, nevezetesen, hogy:

A mustot, vagy bort cukrozni tilos.

Erre ugyan kivételesen engedélyt adhat az illető kerületi m. kir. széleszeti és borászati felügyelő, vagy m. kir. vincelleriskolai igazgató, de csak olyan esetekben, amikor a must természetesen cukortartalma a kedvezőtlen időjárás, vagy elemi csapás következtében annyira csekély, hogy a mustnak tényleg szüksége van a cukrozásra.

Édes bor készítése céljából a mustba vagy borba cukrot tenni feltétlenül tilos, erre tehát egyáltalában nem kaphat senki sem engedélyt.

Törkölybort, csigert, lőret csakis azoknak a kisebb szőlőbirtokosoknak szabad készíteni, akiknek 4 kataszteri holdnál nagyobb szőlőjük nincs s akik bor, must, borkészítésre szánt szőlő, vagy borseprő adásvételével vagy bormérséssel, illetve kis mértékben való elárussítással nem foglalkoznak. Azonban ezek is csak a saját termésű szőlőjük törkölyéből és csakis a saját házi szükségletük fedezésére készíthetnek tör-

kölybort, még pedig a következő korlátozással:

Törkölybor készítésre három naponál régebb szőlőtörkölt használatos.

Ugyanazt a törkölyt csak egyszer szabad törkölybor készítésére használni.

Törkölybor készítése céljából csak annyi vizet szabad felönteni a törkölyre, amennyi legfeljebb egy negyedrésze annak a színmustjának, amely ugyanarról a törkölyről szőretett, vagyis egy hektoliter must törkölyből legfeljebb 25 liter törkölybor készíthető. De egy szőlőbirtokos még így is csak annyi törkölybor készíthet, amennyi az ő egy évi házi fogyasztására szükséges és ez semmieset nem lehet több egy évben 20, azaz: husz hektoliternél.

Cukrot a törkölybor készítéséhez használni tilos.

Pálinka (konyak) fézes céljaira nem szabad törkölyt készíteni.

Törkölyborforgalomba hozni tilos.

Aki törkölybor akar készíteni, tartozik ezen szándékát legalább 48 órával előbb a kzségi előjárásnak írásban, vagy szóval bejelenteni s ugyanakkor azt is közölni, hogy mennyi törkölybort akar készíteni s mikor és hol fogja azt készíteni.

A törkölybort tartalmazó hordókat vagy egyéb tartályokat törkölybor felírással kell ellátni és a többi hordótól elkülönítve kell tartani.

A bort vagy a szeszt tartalom csemle végett abba szeszt önteni tilos.

A borseprűből, vízzel borhoz hasonló italt készíteni tilos.

Az összevásárolt borseprűből való borpreceselt üzletszerűleg folytatni s az összevásárolt seprűből kipereszt bort forgalomba hozni tilos.

A bortervevénybe ütköző kihágások szigorúan büntetnek. A büntetés 3 hónapi elzárásig és 1000 korona pénzbüntetésig terjedhet.

## Szőlőtermelőik trösztje.

A tröszt szót ugyan csak a nagyban termelők ármegállapító szövetezésére szokás használni — de ráillik arra a kis, papírban nem szabályozott, de immáron alakulófélben levő termelői védőegyletre is, mely a kecskeméti kizsoltolajdonosokat óhajtja egy tábora egyesíteni.

Arról van ugyanis szó, hogy a kecskeméti kis szőlőbirtokosok elég óta elégedetlenek az itt elérhető borárakkal. Tényleg megalapoltan az, hogy a kistermelők a borakat általában felette olcsó áron kénytelenek odavesztegetni egy néhány helyi borkereskedőnek, mert a fővárosból és messze vidékekről mind ritkábban és ritkábban jelentkeznek a borkereskedők. A kereslet ilyen megcsappanásának nincs természetese oka. A kecskeméti bor tulajdonlövleg a homoki borok között elsórányú helyet foglal el. A környéki borok mind egyenként sokkal jobb. Hogy tényleg a kecskeméti bor jobb árakat érdemel, azt minden kétséget kizárólag mutatja az a tény, hogy azok a közkereseti társaságok, amelyek elegendő hordóval rendelkeznek és borakat tartani tudják, elég jól adnak túl a termésen. A pineszövevényektől tulajdonlövleg meglehetősen áratat fizet termelő részvényeseinek, a gyümölcstermelők pedig, kik nyilvános árverésben adják el a bort, ez évben is igen jó egyárártat (közel 40 koronát) értek el ilyen módon. Ha tehát a fenti társaságok kereteibe nem tartozó kis gazdák mégsem boldogulnak az eladásnál, annak csak két oka lehet: Először hiányoznak az idegen vevők, akiknek kereslete az ármegeállapítást szükségesszerűleg szabályozná, másodszer csak elegendő

bordekesztetők ahhoz, hogy az árút ki tartsák.

Többen a szőlősgazdák közül egy-két év óta kutatják az elő anomalia valódi okát. Kutatásuk rendjén arra az eredményre jutottak, hogy az idegen vevőnek egyes helyi borkereskedők idegenitik el a helyi picuról, oly formán, hogy az idejövő ügynököket rábeszélrik arra, hogy csak az ő útjukon vásároljanak. Ezáltal a közvetítő lánc egy szemmel hosszabb és a helyi, közbetalakodott közvetítőök hasznát a kisgazdáknak kell megfizetniök. Ez feltételel egészletlen állapot. A kecskeméti kisgazdáknak az érdeke az, hogy közvetlen tárgyaljanak az idegenből jött boranyagkereskedőkkel és ez közgazdasági szempontból sokkal kívánatosabb, mint a mesterséges helyi közvetítő kereskedelem túltengése.

Ezen azonban csak úgy lehet segíteni, ha a gazdák is hasonló fogyverekkel harcolnak, körlevelek útján érintkezésbe lépnek a fővárosi boranyagkereskedőkkel és amennyiben ezek mégsem közelednének, boraitkat hordóban tartják mindaddig, míg a megfelelő árajánlat meg nem érkezik.

Ez a passzív ellenállás a helyi közvetítő kereskedelem ellen azonban csak akkor bizat eredménynel, ha megfelelő hordókesztet és bizonyos egységes vezetés áll a kisgazdák mögött.

Ezért a kisgazdák egy, a múlt hétfő folyamán tartott bizalmas, de elég népes összejövetelen abban állapodtak meg, hogy ez évben a jó időre tekintettel minél később szüretelnek, hogy hordó nélkül is maradjon idejüket érintkezésbe lépni a nagykereskedőkkel, jövőre pedig — ha ugyan a borközraktár addig nem létesül — intéző bizottság útján lépnek összeköttetésbe az idegen vevőkkel, számon tartják a várható borkészletet és idejekorán gondoskodnak elegendő számú és befogadó képességű hordókról.

Ez az okos védekezés bizonytalán hatással lesz majd a helyi közvetítő kereskedelemre is és így várható, hogy a borárak a kisgazdákra nézve már az idén is kedvezőbben fognak alakulni. (s)

## MOZAIK.

### Politikai nevelés.

Még azt mondják, hogy korai volna a választási jog kiterjesztése Magyarországon, mert nincs még a közép jó részénél politikai nevelése. Hogy mennyire van, mutatja az alábbi kis eset.

János bácsi kapás egy kecskeméti szőlőben; minden dolga rendben volna neki, csak éppen, hogy irni olvasni felejtették el annak idején taníttatni. Azt gondolta a nyájas olvasó, hogy ő ezért nem foglalkozhat politikával, mert nem olvashat újságot. Az igaz, hogy nem olvashat, de felolvastatja magának a „Fries újság” ot mindennap. Van is neki politikai nevelése.

Egy alkalommal vendégek jártak János „gondnokos” ában. Feltűnt nekik egy úfelfuttatott szőlő, meg is kérdezte tőle, hogy mire való ez? — Hát ez kérem már bujtásra van designálva, volt a felelet.

— Hogy áll a szőlőtermés, János? — Elég szép ez mostan, csak a moly ostromálja nagyon, különösen a kadarkát.

Bementek ezután a vendégek a prés házába s magukkal vitték egy garab szőlőt. Ott akarták hagyni, de a kapás sok apró gyerekektől nem lehetett, kérétek tehát Jánost, hogy tegey valami biztos helyre. Így szolt erre János:

— Hát jó, majd felhelyezem én erre a legfelső audenciára — és felletta egy polcra a feje felett.

### Válószínűtlenség.

Műbarát: Hallotta, nagyságos aszszonyom, hogy V. festő olyan élethetven festett egy pókhalót a falra, hogy cselédje halálra fáradt, hogy azt lezsiszta.

Ürdö: Azt elhiszem, hogy olyan élethetven volt festve a pókhaló, de köve hiszem, hogy a cseléd annyira tisztogatott volna.

### Esküdtök dicsérete.

Egy ügyvéd beszélte a következő esetet:

— Hogy milyen sokat ér az esküdtökök intézménye, arra nekem is van némi tapasztalatom.

Itt Kecskeméten védtem a tavaszi ciklusban egy delinquentet az esküdtökök előtt. Az elnök, a bírák kérdézerőkt már a vádlottat és tanukat minden elképzelhető dologban. Ekkor az elnök szokás szerint így szölet:

— Van e az esküdt uraknak valami kérdési válojuk?

Biztosra vettem, hogy nem lesz. De egy gömbölyü esküdt jelentkezett, hogy neki van valami kérdése az egyik tanuhoz. Az elnök kedvetlenül intett:

— Hát csak tessék kérzeni!

Az esküdt meg is kezdte:

— Mondja csak, kelmed a kécskei

Vargák közül való?

— Igen.

— Mikor volt utoljára Kécskén?

— Hát kérem két hónappal ezelőt.

Az esküdtnek felderült az arca s így folytatta:

— Akkor mondja csak, mit csinál az öreg Sándor bácsi? Meg van még a köszvénye?

— Az elnök szinte türelmetlenül szölet közbe:

— De kérem, ez nem ide tartozik!

Az esküdt legyintett a kezével és nyugodtan válaszolta:

— Tudom, tudom. Nem is azért kérdezem, de nekem nagyon jó ismerősom az öreg.

Fel es le.

Egy parasztember áll a bíróság előtt. A pörével már ott tart, hogy a bíró kihirdeti az ítéletet.

— Ide figyeljen — mondja a bíró — a törvényesked bünösnek találta magát a testisítés vétségében és ezért 8 napi feyházza ítélt. Megértette?

— Meg.

— Megnyuzsik?

— Nem.

— Hát felebezz?

— Nem.

— Hát akkor mi az ördögöt akar, ha sem nem nyuzsik meg az ítéletben, se nem felebezz?

— Lejebezzek kéröm szépen, mert ügön sok az a nyolc nap.

### A bator lo.

A kecskeméti 6si vásáron azt kérdezte egy vező az eladótól:

— Hát aztán nem ijedős ez a lo?

— Dehogyan ijedős — felelt amaz, — hiszen egész éjjel maga szokott lenni a sötét istállóban és még sem fél.

### Széles nyelvismeret.

Egy egyszeri parasztembernek Tiroiban szolgált a katonasáa. A gyerekek jól ment a sora, de meg némi műveltségre is tett szert; dicekedett is ezzel a háza küldött levelekben.

Összetállkozik a nyári vásáron az öreg egy ismerőseivel, kinek gyönyörű szép eladó lánya volt. Elbeszélgetnek a távollevő katonáról, miközben büszkén mondja a bácsi:

— Hej, nagy úr lett az én Jankó fiam, de meg is érdemi, nagyon okos gyerek, három nyelven tud beszélni a lekem, magyarul néméül meg precizál.

### Arany adoma.

Mikor Arany János Károson tanárkodott, egy tanítványa — mivel elég bizalmas viszonyban volt a költő — azt kérdezte tőle:

— Hogyan lehet az, hogy tanár úr szájából soha egy adta-teremtett sem hullanj?

Arany igen kurtán és nyugodtan válaszolt:

— Nem szokásom.

— Hát ha nagyon megharagszik — firtatá a diák.

— Akkor hallgatok, — feleli Arany.

— De ha nagyon, de nagyon megharagszik tanár úr?

— Akkor még jobban hallgatok — felelte a költő s ezzel be is érte a tanuló.

## Serényi miniszter Kecskeméten.

— A K. L. tudósítójának távirata. —

Most már véglegesen meg van állapítva, hogy gróf Serényi Béla földművelési miniszter, ha csak a politikai életben beállható sulyosabb természetű konfliktusok meg nem akadályozzák, a jövő hét folyamán okvetlen fölkeresi Kecskemétet. A miniszter első sorban Mathiasz Jánosnak, akiehez régi ösmeretségű fiú, lesz katonalepti vendége. Személyes meggyőződést kíván szerezni arról a nagy káról, amelyet a molok a homoki szőlőkben okoztak. Ezt az alkalmat, mintahogy megirgult, fel akarja használni a miniszter arra is, hogy személyesen megnyissa a földművelésiskolában az újonnan berendezett gazdasági tanítónőképző helyiségeit.

A miniszter érkezésének napját csak később fogja megállapítani a politikai konstallációkhoz kepest.

## A Kossuthpárt belső viszonyai

Mióta a kormány helyzete reménytelen, a részben és egészen félhatalos lapok csodálatos szorgalmat fejtenek ki a iránt, hogy a Kossuth pártban élti és személyi ellentéteket fedezzenek fel és élezzék ki. Konstaltálják, hogy a párt nem val egyöntű fellegőzt az obstrukció tekintetében is hogy ennek a megosztásnak tárgyi alapja a választójogi reform, amelynek megoldását a párt egyes frakciói egymással széles ellentétben vélik keresztülvinnének. — Magától értődik, hogy ebből a tételből aztán a legkülönbözőbb következtetéseket vonják le a jövő néveze s ezek között a következtetések között az a legártatlanabb, hogy a Kossuth párt néhány héten belül egyszer s mindenkorra eltűnik a föld színéről. Ezekkel az óhaját módban elmondott jóslatokkal sohasem tartottuk édesemnek komolyan foglalkozni s most sem azokkal kapcsolatban, de általános tájékoztatás céljából precizirozunk itt a Kossuth párt belső viszonyait s állapontját az akut politikai kérdésekkel kapcsolatban:

Megállapíthatjuk mindenekelőtt, hogy a Kossuth párt emlékeztes értékelésének rezolúciója, amely egyrészt különválasztotta a véderőreform kérdését minden egyéb politikai problémától s másrészt kimondotta, hogy a katonai javaslatok ellen, az akkor nyilvánosan felsorolt okok alapján úgy a parlamentben, mint az országban, a legelősebb és legengesztelhetőbb harcot indítja, ez a rezolúció minden szavában áll és érvényesül, annak a párt minden tagja alávetette magát s ahhoz képest rendezi be közéleti szereplését. Ezt annál inkább teheti, mert a most szövegen levő kérdés éppen a párt izolálta minden kapcsolattól s így senki sem állíthatja, hogy valaki a véderőreformmal szemben követett magartatása folytán magát bárminő más politikai területen preokkupálta volna.

A harc folyik s abban a vezér mellett a párt legnagyobb kitűnéseket vesznek részt. Déry Zoltánt, Tóth Jánost és Mezősi Bélát nem is említve, csak Apponyi Albert grófra utalunk, aki a párt határozatától több ízben interpellálta már nyílt színen a legragyogóbb ékesszóval és okfejtéssel. A mérsékelt Súlyi Gyula csak a napokban tört lánzását Pozsonyban az obstrukció mellett s Karolyi Mihály gróf, akinek a Kossuth-párthoz való politikai közelsége és a pártban fennálló személyes nexusai elégséges ismeretek, — éppen a minap jelentette ki Egerben, hogy obstrukciót a magyar nemzet önfentartási küzdelmének látja, amely magyar nemzet a hadsereg erejét növelni csak akkor ha landó, ha biztosítékkal látja annak, hogy ezt a hadsereget nem egy összeröplő elfejléstésére és a magyar alkotmány elkobzására növelik nagyra, hanem főként

oly ebből, hogy a magyar hegemoniának erejét legalább Magyarországon gyarapítsa és garantálja.

Szóval a Kossuth párt minden tagja s mindenki, aki a párttal ebben a kérdésben valamilyen közösséget vállal, átérzi a harc jogosultságát és döntő jelentőségét, tehát állja is szolidáris erővel a küzdelmet, amelyet így fog minden ellenkező óhaj és hirtelenség dacára végigküzdeni. Ezt az állapontot foglalja el és védelmezi a Kecskeméti Lapokban megjelent több cikkében is Kossuth Ferenc, a párt elnöke és vezére is.

Kötelességünk mindezt elmondani és leszögezni most, mikor a kormány a törvényhatóságokban megismélti a választásoknál követelt módszerét s most mandátumok helyett bizalmi határozatokat zsarol, vásárol és terrorizál ki magának. — Hogy milyen eszközökkel, azt mindenki tudja s hogy milyen argumentációval, — arra csak egy példát hozunk fel Kolozsváron a kormány által megrendelt négyüléssel egyik munkapárti szónok azzal érvelt, hogy a közgazdasági államosításról szóló Szapfary fele törvényt sem az obstrukció akadályozta meg: tehát minek akkor az obstrukció?

Arról nem is szólva, hogy ez az érv végyenyűlésben fogant, objektive sem igaz, mert ismeretes, hogy azt a bizonyos törvényt a függetlenség ellenek kezdetétől fogva megobstruálta s a nemzeti párt, amelyet az általános vita alatt igerekekkel tartottak föl, a részletes tárgyalások során csatlakozott az obstrukcióhoz. Így született kinyilván s ma nevezetes egyezkedés, melyet — mivel gyakorlati értéke nem volt: — az ellenek sietett átengedni a parlamentben. (A nemzeti párt egyik kiadványa, Beothy Ákos, aki meg volt győződve Szapfary beszápasi szándékairól, ebből a kérdésből kifolyólag különbözött össze akkor Apponyi Albert gróffal) Nos, így állunk ezzel az argumentummal. De így állunk valamennyivel, a melyekkel a kormány előhozakodik.

Ezért óvatos a kormány és hallgat. A legelőtebb napki kérdésekben is hallgat. Megintertpelláljuk sok kérdésben kétszer is. Egyik interpellácira sem válaszol, mintha Magyarországnak semmi köze sem lenne ahhoz, hogy mit csinálnak vele Bécsben.

A horvát bánról rémes dolgok szármak ki s mikor a miniszterteléskötől a parlament előtt számon kéri horvát exponeusének megtépzott politikai becsületét, a miniszterelőnk hallgat, mintha nem neki, sem a bánnak, sem az érdekelte országokak nem volna fontos az, hogy egy magyar zászlósur közelíti integrátása, — egyik legexponáltabb közjogi méltóságunk tisztessége vita tárgyává ne legyen tehető. Hát ez igazán nem lehet így tovább, illetőleg mehet, de akkor menjen a miniszterelőnk is. Menjen elől s vigye magával egész rendszerét, amelynek veszedelmesebb alig illt még ennek a rengeteg próbált országának a nyakán.

## Kérelem

a bognár-munkátrendelő t. közönséghez.

A helybeli bognár-iparosok szakosztálya folyó hó 27 én tartott ülésén egyhangúlag kimondta, hogy a bognár-ipari cikkeket árát 1911. október 1-étől kezdve felemeli és a hosszú idejű hitel eltorl, mert a megélhetési viszonyok gyökös lettek, hogy a jelenlegi árak és a hosszú idejű hitel mellett a bognár iparos önmagát és családját fenntartani képtelen.

Ez okon a kérelemmel fordulunk nagybarbecsült munkáltatóinkhoz, hogy ne találják sérelmünkben az áremelést, mert bizony, ha leszámolunk egy heti munkáért, kiutúnik, hogy napi 2 kor. 30 fillér sem esik; ez pedig ma már nem egy önálló iparos illető napi bére; pl. ha egy közönséges oldalas kocsi elkesztünk, mely hosszú munkanapot vesz igénybe és az eddig őr a legmagasabb 90—100 korona, díg őr a legmagasabb kell, sőt több is, így keres egy mester 2 kor. 30 fillért. Megjegyezzük, hogy mi bognár mesterek munkáért dolgozunk, esetleg egy tanoncgal.

Igy mindenki beláthatja, hogy ez kevés kereset egy önálló iparosnak, mert egy napzámás ember is keres ma már naponta 4 koronát, aki nem fizet se adót, se magas lakás és méhely bért; tudjuk és látjuk, hogy azok is alig élhetnek, mert igazán nagyon drága minden. Például egy tojás 10 fillér, egy liter tej 24 fillér, egy kilo liszt: 40 fillér, egy 5—6 hetes malac 30 korona, stb. szóval minden szükséges élelmiszert oly magas árrban van, hogy nagy gondot ad magukat és családunkat fenntartani; a ruházatunkról meg szó se lehet. Téli időben meg kéthárom hónapig sem kapunk 10 koronát. Mindezeket csak azért hozzuk fel, hogy a mi nagybarbecsült munkáltatóinkkal megértessük tarthatatlan helyzetüket és megismeressük velük azokat a kényszerítő okokat, amelyek miatt kénytelenek voltak a munkánk értékét fölemleni.

Eddig nálunk hosszú ideig volt a hitellezés, egy egész esztendőig, sőt kétféle is volt; ennél fogva kénytelenek vagyunk a hitel eltérlesz s helyette az azonnali fizetéssel érvényre juttatni. Kivételesen csak tömeges munkánknál állapodunk meg egy hónapi hitelre, például, ha egy hónap alatt ötven koronát tesz ki a munka értéke.

Ezen felsorolt tények után kérjük mindnyáján és egyenként is nagybarbecsült megrendelőink szives elnézését, hogy a csekély áremelés miatt egyetlen megrendelő se hagyja ott azon iparosát, aki eddig is megelégedésre dolgozott, mert a megállapított árátkól közülnk senki el nem térhet.

Kecskemét, 1911. évi október 1.

Vagyuk kiváló tiszteltelét:

Barmos János	Kovacs Ferenc	Szabó Ferenc
Bóni Mihály	Mányoki Sándor	Szabó János
Csikai Sándor	Nagy Imre	Szűke Sándor
Csoma Imre	Nagy János	Tasi László
Deák Lajos	Nagy Lajos I.	Tercsi István
Gömöri Sándor	Nagy Lajos II.	Tóth János
id. Hadravai József	Némethi Géza	Cs. Tóth József
Kasuba Tóth Imre	Pintár Ferenc	idős Tóth József
Kéri Mihály	Sági József	ifjú Tóth József
Kocsis József	Somodi János	Török János
Komáromi Ferenc	Szabó József	Virág Lajos

tájrészt mesterek.

## A HETRŐL

— Aktuális témák. —

Államkölcsön. Nem a hét aktualitása az a dolgot, az államkölcsön és államsegély, illetve az ezek után való várakozás, sehajóság, türelmetlenség és csendes megadódás, mert éppen három hónapja aktuális a kérdés. De hát a nemes kormány nem sokat törődik Kecskeméttel! A legkisebb gondja is nagyobb a mi bajunknál. Osztrák zsebet meg hasat tölteni kell a magyar állam pénzé! Meg az új választásokra is! Talán majd jövő év szeptemberére lesz a kecskeméti államkölcsönéből valami?

Elmultak a régi szép idők. Nem is kell messzire visszamenni, csak egy pár évvel hogy a létútgazságmorantika körébe visszaképzöljük magunkat. Ugy tünek szemünk elé az akkori juristák — és ez az akkori közvélemény szava is — mint a 32 levelű bibliának világbanjai. Hogy mennyire másképp van ez ma, annak bizonyítására elég azt tudni, hogy ez évben a körülbelül 75 jughallgató közül mindössze kettő tudja játszani a tarokkot.

Ősz és tavasz. Csodálatos, az é 62 nap nap után meglepetésben részesít benünket. Hovatorváb odajutunk, hogy egyáltalán nem tudjuk, — ősz van-e vagy tavasz, tél előtt vagyunk vagy nyár előtt? Hőfőn cölmszörke volt az ég, esett, csöppögött és hideg szelek fújdogáltak, csőp kabátba burkolóztunk és csöndes meg-

adással várunk a telet, a jeget, szerdán más, tüh de meleg van" kiállással sutba dobuk a kacagányt és szentül hitjük, hogy nemokára aratás lesz, megkedződik a nyári fűzfészesen és pirosbaránra, vagy barnapirosra süthetőjük a hánuk kat a strandon. De hisz ez aprilisjárás, mondanék önök és épp ezért költősegség a szezonioroni lelkiismeretes fölvilágítással szolgálói, hogy hogyan is állunk hát az idővel és meg kell védelmezni az őszet az áprilisi megbolondulás vadjától, mert még a Lipótmezőre talájjak vleitni.

## NAPI HIREK

Szerkesztőség és kiadóhivatal telefon száma: 1-6-1

Naptár: 1911. év, Október hó 1., Vasnap, Róm. kát.: Rózsaföld, Protestán.: Remig, Görögkor.: Szeptember hó 18., Ariad vt., Izraelita.: 5672. év Thiari 9. — Napkelte 5 óra 58 perc, Napnyugta 5 óra 40 perc, Naphossza 11 óra 42 perc. — Holdkelte 3 óra 10 perc, délután, Holdnyugta 10 óra 52 perc, este. — Holdtölte: 8 óra 11 perc, reggel.

**Időjárás:** A központi meteorológiai intézetnek Kecskemétre érkezett jelentése szerint a következő idő várható: Váltakozók. — szelös, — hővösebb, — sok helyütt csapadék.

## Október.

Még nyitnak az ablakok és a szoba virágok és még a tél zúzája is zódeli a kávéházak előtt, de már az aszfalt kert aszfalt elhagyottan, árva buslakodnak és elmékednek a nyár emlémsáról. — Közel-dünk az ősz végéhez.

Ültünk bent a kávéházban, az ablak mellett, kibámulunk az ősi napu garak vörös sárga fényétől esilágó utcarra és érezük, hogy nemokára elfogy az ősi nap fénye, melege és hogy nemokára visszahúródunk a kályha közepébe az ablakok mellé. Visszagondolunk a verőfényes tavaszi napokra és almóda-sainkúll fölborias az ősi szél zizegő sühogása; az emlülés jut eszünkbe, mikor majd a mai őszünk is a vége felé jár és bekopogtat a tél.

Már megýűnk kiféle az őszből!

A városi poros fák lassankint elhul-talják lombjait és az ősi szél a járdá mellett apró halmocskákat, mint megannyi apró sirdombot formál a zörgő felelekekből. Talán ezek a nyár sirdombjai!

A szürkes lilába játszó árnyékok hosszúra nyulnak, mintha csak él skarnának maradni az előre haladó időtől, mintha lúdzódba mondanák: „Nem meýűnk tovább a tél elé.”

Az ősi szél isz is mindjobban magára ölti az ősi zórá. Sótételeben szűnifőlőköt, kabátokó kerűnek elő és fel fel bukkban, — mintha csak a tél előhírnöke lenne — egy egy prómba is, amelyeknek láttársa fázosan húzzak ősszèbb magunkon a felöltöket; úgy az ősznek is!

Zizegő sühogás támad. Talán az ősz suttozza hattyu dalát?!



— **Vámos Béla nagybeteg** Vámos Béla, Kecskemét város nyugalmazott főkapitányja súlyos betegen fekszik a Korányi-féle klinikán. Vámos Béla a földrengés hírére Kecskemétre jött. Itt betegedett meg s Molnár Károly dr. tanácsára felvittek a fővárosba Állapota — sajnos — igen súlyos.

— **Iskolai értesítés.** Az Áll. polgári leányiskolában és a hozzá kapcsolott Áll. elemi leányiskolában a rendes tanítás október 6-án, pénteken reggel 8 órákor kezdődik. Kéri tehát az igazgatóság a t. szülőket, hogy beirt leányjait a mondott napon reggel 8 órára küldjék fel az iskolába. Örandek akkortól kaphatók lesznek a könyvkereskedéseknél.

— **A gyermekszanatóriumból.** A valás és közfeladatosságú miniszter a kecskeméti tanfelügyelőséghöz küldött leirataiban megengedi, hogy a helybeli tanintézetekben (kivéve az elemi iskolákat) gyűjtés rendeztessek Hohenberg Zsófia főhercegnő védnökösége alatt álló Országos Gyermekszanatórium Egyesület javára.

— **A rabegyző egyesületből.** A kecskeméti rabegyző egyesület ma délelőtt 11 órákor a kir. törvényszék elmselmei 55 számú tanácstermében évi rendes- és pedig tisztújító közgyűlést tart, melyre az egyesület t. tagjait ezúton is meghívja az elnökös. Ha a közgyűlés határozatképpen lesz. úgy a jövő vasárnap tartják meg.

— **KecsKeméti koszorú.** Abból a bábérdődből, amelyel Kecsoh Pongrácot a János vítez kolozsvári jubileuma alkalmaóól elhaltozták, egy ágat helyi vonatkozásainál fogva mégis fel kell tilti emliteni. A Kolozsváron tanuló kecskeméti egyetemi polgárárs nevében Sánta Gábor és Szívós Béla az első felvonás után egy gyönyörű babérokoszorút nyújtották át a szerzőnek, egyszermind kifejeztesé adták annak a büszkeségnek, mely őket elölti, hogy a János vítez diadalmas szerzője most földjüknék vallhatják. A szerzőt, aki éppen erre a kitüntetésre nem volt elkészülve, nagyon meghatotta az a kedves figyelem s összes koszorú közöl ez az egyet hozta haza magával, hogy elhelyezze abban az emlékmúzeumban, amely dolgozószobájá falán a János vítez dicsőségös pályafutását írzi.

— **Hivatalos eskü.** A tegnapelőtti közgyűlésen megválasztott Igó Lajos, Sima Sándor, Molnáris János és Biró Gyula ma délelőtt tettek le a tanács előtti hivatalos esküjököt.

— **A honvédelaktanya világitása.** Az új honvédelaktanya villanyvilágítású való ellátása ügyében tegnap bizottsági ülés volt. Elhatározák, hogy a katonai kineztár bevezettesi a villant a kaszáryába. A munkálatokat a város végezteti a kineztár költősegen. Mivel a vezetékek költősegt egészen a laktanya kapujáig a város viell, határozattá ment, hogy egy csinalják meg, hogy a kőnyék belü lakosok is használhassák a villant.

— **Adományok.** Mai napig a következő új földrengésadományok érkeztek: Katzer Antal Déta 159 kor, Szegedi Kereskedelmi és Iparbank 100 kor. — Őakétnes Tüzölők Szentes 130 kor, Csongrád 134 kor., Jászkáranjén 100 kor., Zsolna 180 kor., Betegpölök Országos Egyesülete 50 kor., Kőbőstarecs 50 kor., Sári község 50 kor., Naszdvi Keresztény Fogyasztási Szövetkezet 23 kor., Fogyasztási Szövetkezet Varsók 10 kor., Garam völgyi Járveki főszőlőbirtoság 45 korona, Arnold Budapest 20 kor., Kozma Déző Bácsfelektelegy 34 kor., „Déli” szabadkőműves páholy 30 kor., Révaujalú 50 kor., Csánadápépa 50 kor., Csánadélberti 20 kor., Gacsaly 10 kor. 27 fill., Budafokli uton 48 szem alatti mulatság jövedelme 10 kor., Sopron város 500 korona, Eliső Dunavideki Takarékp Kiskőrös 100 kor.

— **Tanácsulás.** A héten különböz akadályok miatt a rendes tanácsülésök elmaradtak. E helyett ma délelőtt volt tanácsulás a folyó ügyek elintézése végett.

— **Football sport.** Ma, vasárnap délután 3 órákor a seketői pályán a Kecskeméti Sport Club fog játszni a KAC II. kombinált csapatával. E mérkőzés rendkívül érdekesnek ígérkezik, a mennyiben a fiatal, életerős és agilis Sport Cub, mely rövid fennállása óta már több győzelmet arított, ezuttal — a trénerje kivételével — az idehaza levő legjobb játékosait állítja ki. Itt említjük meg, hogy a KSC kebelében a jövő hó elején — a tornaszáton kívül — már a birkozó szakosztálya is működősebe lép, melynek vezetősét Tóth János, városunk kiváló birkozója vállalta el. Az Áldozatkész vezetősé, Jelen Sipos Miklós, a Club szereteti, derek elnökével minden meglez arra nézve, hogy a magára vállalt szép programot valóra válthassa. Így aztán értehető az a lelkes óram, mely úgy a helyi, mint a fővárosi sportkörök részéről a KSC rohamos és szép fejlődése körül megnyilvánul. Mint írjuk, a KSC csapatában egy francia játékos is fog szerepelni, kit a KSC vezetőségek a francia kereskedő ifjak magyarországi tanulmányutjából folyogól sikerült a mai mérkőzés megnyerni. E szerint a KSC a következőképp állította össze csapatát:

Nóder Roland				
	Palatinus,	Fekete,		
Varga,	Hajna,	Barakó,		
Benedis III,	Politzer,	Böncz,	Lantos,	Lairer.

— **Szűnik a kolera.** Az utolsó huszonnégy órában a főváros területén gyanus megbetegedés nem fordult elő és senkit sem szállítottak a járványkórházba. Ez már az ötödik napja, hogy a fővárosban kolera megbetegedés nem fordult elő.

— **Tisztújító közgyűlés.** A Kecskeméti Atlétikai Club október 2-án, hétfőn délután fél 6 órákor a kollégium tornacsarnokában III. rendes évi tisztújító közgyűlést tart. Targyszorlat: 1. Elnöki megnyitó 2. Tittári jelentés. 3. Pénztári jelentés. 4. Ellenőri jelentés. 5. Tiszttárs választása. 6. Lidványtat. Határozatkeptelenség esetén a közgyűlés október 3-án lesz megtartva.

— **Magyar nevek az új vasúti menetrendben.** Az idei új oktoberi vasúti menetrendben a vasúti Állomások neveinél sok változást talál az utazó közönöség. A Mav. igazgatósága ugyanis az új menetrendbe már az állomások magyar nevet igaztba be s így a régi Állomásnevek ellűnek a mindennit csak a magyar elnevezéseket találjuk.

— **A polgári kör** a mai napon nyári helyiségéből a Borévas szálló környékiségébe visszatért. Itt említi meg, hogy a kör szokásához híven vacsorával ünnepli meg október hatodikán az aradi vértanúk emlékezetét. Az ívek már ki vannak téve a körhelyiségben.

— **Eljegyzés.** Kovács Ferenc kereskedő, törvényhatóság bizottsági tag, a kath lényegylet elnöke, szeptember hó 28-án, Esztergomban eljegyezte Jambrik Anuska tanítóét, özv. Jambrik Iréné kedves leányát.

— **Két új egyetem.** Politikai körökben egész határozottsággal ma azt beszéltek, hogy Zich y János gróf kultuszminiszter ma kihatalgatás a királnak két új egyetem felállításáról tett előterjesztést. A két egyetem Debrecenben és Pozsonyban fogják felállítani.

— **Felégyház kérelme.** Felégyháza város a multkoriban nagy deputációt megnevezett Zich y János gróf vallás- és közoktatásügyi miniszterhez, mely 15 új tanulási iskolát kérelmezett. A kérelmet ma küldte a miniszter a kecskeméti tanfelügyelőséghöz véleményezés végett. Anynyival is inkább kívánatos a kérelem kedvez elintézése, mivel Felégyháza tanyán 2025 gyermek él iskolázatlanul.

— **Megbuntelt cseledszerzők.** Szonyosan megbuntetett a főkapitány két cseledszerzőt, Szabó Józsefét Gresnal Annát és Schröter Lajosné Deutch Rozsát, mivel a közöndeszet és közérköcsiség szempontjából megbízhatatlannak bizonyultak. A főkapitány ugyanis cseledszerzői iparjogukat megvonta tőlük.

Alulírottak mélyen megsomorodott szívvel tudatják, hogy

## Politzer Lipót kereskedő

folyó hó 29-én, délelőtt 11 órákor, Budapestben, 50 éves korában, rövid szenvedés után elhunyt. Temetés október hó 1-én, vasnap j. ó. 11 órákor lesz a helybeli ír sirket halotta házából.

Kecskemét, 1911. szeptember 30.

Nyugodjék békében!

Öz. Politzer Lipótne Heister Sarolta mint neje

Politzer Irén férjhezett Szántó Samuné mint leánya.

Politzer Rezső mint fia Szántó Samu mint neje.

Minden külön értesítés helyett

— **Jom Kippur.** Izraelita polgártársaink hétfőn, október 2-án ünneplik a kienzesz telés napját.

— **Tanmulatság.** A vasuti altisztek országos otthona Budapesten tanmulatságot rendezett a kecskeméti földrendés károsultak javára. Egybegyűlt 62 korona 37 fillér, melyet ma vetett át a házpenztár.

— **Football mérkőzés.** Vasárnap délután a Kecskeméti Athletikai Club I. csapata Szolnokon játszik bajnoki mérkőzést a Szolnoki Sport Club csapatával a pesti vidéki bajnokságot. A KAC összeállítás a következő: Fehér — Berke, Szappanos — Fekete, Kéry, Toth — Dömötör, Glück, Kovács, Gubacsy, Hegedűs. Látható tehát, hogy Dacsay és Joó Pista kivételével a teljes első csapat meg Szolnokra. A győzelem 3-4 goal különbséggel körülbelül bizonyos.

— **Halálhöz.** Részvételek értesülünk, hogy Politzér Lipót burbankecské-dő tegnap délután rövid szenvedés után elhunyt. Nagyoktól gyomorbaja miatt már itthon is gyógykezelés alatt állott, most pedig Budapesten operáltatta magát, de a műtét után rövid idő múlva tegnap kiszűnt. Temetésé vasárnap délelőtt 11 órakor lesz a helybeli izraelita sírkert hullaházából.

— **Szüreti mulatság!** A kecskeméti szervezett munkások október 1-én, ma, vasárnap, az Iparos Otthon diszturmében a mulatni vágó közönsége örömeire díszfelvonulással, szőlő és gyümölcskiállítással, a „Kátsa cigány” és „Papanek Dani” báratunk szereplésével és többféle érdekességgel egybekötött nagy Szüreti Mulatságot rendeznek könyvtáruik javára. Tekintettel a nemes eszelekedetre, felhívításeket, szőlő és gyümölcsdemónókat köszönettel fogad és hírlapilag nyújtás a Rendezőség. — Beletpítj: személyjegy 1 kor. 40 fillér, karzajegy 40 fillér. A felvonulás délután 5 órakor, taac kezdete 8 órakor. — Jegyek előre válthatók Dudogh István ur dívatárú üzeleében és a rendezőségél Munkás Otthonban.

— **Értesítés.** Az ízr. hitközönség értesíti mindazokat, kik a holnapi énnepre az istentisztelethez béleppjgyel bírnak, hogy ezen jegyeiket okvetlen magukkal hozni sziveskedjenek.

— **A Magyarországi Földmunkások Országos Szövetségének Kecskeméti Csoporija** október 8-án, jövő vasárnap, a Városi Vigadóban tanmulatságot rendez, melyre a mulatni vágó férfi és hölgyközönséget tisztelettel meghívja a Rendezőség. Jegyek előre válthatók a Munkás Otthonban (Télhú utca 16. sz.) Beletpítj személyeukent 1 kor. 20 fillér. Szerzezt munkásoknak 80 fillér. Késérők a béleppj díjnák felét, azaz 60 fillért fizetik. A mulatság kezdete este 5 órakor. Vége hajnali 3 órakor.

— **A Kecskeméti Katholikus Népszövetség** október 8-án, vasárnap, a helybeli róm. kath. nagytemplom renoválása javára Baka Imre vendégdíjében zártkörű szüreti tanmulatságot rendez délután 5 óra kezdettel. Béleppj jegy ára a penztár: 11 korona, előre váltva 90 fillér, családjegy 3 személyre 2 korona 40 fillér. Jegyek előre válthatók Baka Imre vendégdíjében, Kerekes Sándor fodrász üzeleében. S.ölő és alma ajándékokat hálás köszönettel fogad a rendezőség.

— **Piaci árjegyek.** 1910. évi szept. 30 napján. Tízhalusz 22 00—23 00. Kész. 19 40—20 00. Rozs 18 80—19 00. Árpa 18 00—18 40. Zab 17 50—18 00. Tengeri tekenkő 18 50—18 80. Tengeri bánáti 18 50—18 80. Köles 16 00—17 00. Krumpli 7 00—7 50. Szóna 8 00—9 00. Szálna 3 00 8 50 mázsjára. Szálnona kilója 172—220.

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű közönséget, hogy üzletemet a **Népbank új palotájába** helyeztem át

Tisztelettel:

**Vajda Mihály.**

# NŐI KOSZTÜMÖK!!

## Hölgyek figyelme!

**Az őszi idényre női kosztüm-ruhak, plüsch kabátok és raglánok különleges finom kelmékből az első angol szobá által elkészítve, megrendelhető 12 féle angol- és francia-model divatlap szerint**

# Vitéz Gusztáv

**posztó, vászon, selyem és divatárú nagykereskedésében Kéttemplomköz.**

Egy női kosztüm ruha finom angol szövélmindeu ny szinekbek és új mintákban, selyem béleléssel, finom kiállításal, divatlap szerint, teljesen készen, ami Budapesten 90 forintba kerül, ugyanaz nálam **32 forint.**

Egy női kosztüm ruha sima angol kelmékből, fekete, tegethof, barna, hamuszín és minden új szinekbek, óriási nagy választékban, selyem béleléssel, finom kiállításal, divatlap szerint, teljesen készen. **40 forint.**

Egy női kosztüm-ruha különleges, egészen finom angol kelméből, minőségénél jobb nem létezik, színek és mintákban, úgyzintendn doubt színek egyik felén kéközöld, fraine, másik felén hamuszín barna, tegethof, fekete és minden létehető új szín, ami Budapesten 80 ft, itt nálam **50 forint.**

Ugyzintendn plüsch kabátok, női kis kabátok és hosszú raglánok mesés olcsó árakban, kezdve 12 forintnál, egész **60 forintig.**

Téhat mindenki mielőtt az őszi és téli idényre ruhát és kabátot óhajt venni, el ne mulassza szajt érdekében fenti ezek óriási nagy raktárában az újdonságok különlegeségeit megtekinteni, hol úgy a szabászat, mint a megrendelési és megbeszélhetők.

— **Szatmármegye adománya.** Szatmár vármegye 1000 koronát küldött a földrendés károsultak föléegítésére.

— **Csaló zugbankárok** Az észak-amerikai Eppgészút Álloponk kiavórolott magyar állampolgárok pénsküldemények hazaküldésére. A kis bankárokat vesznék helyébe, akik közül igen sokan a béleppj helyezték bizalommal visszaélnék a nagy összegekkel bizonalmas megbízóikat. A pitbsburgi konsulátus összehálította a csalo zugbankárok névsorát a az a belügyminisiter ma megküldötte Kecskemétre. A díszes névsorral dobzó utján fog a lakosság megismerkedni.

— **Sutú a járdán.** Nagy János egy kereset borsutát a Nagykőrösi úton a járdán totó, miért is közrendi kibégás miatt feljelentették.

— **Betörő ügyvédség.** A kisujszállási Népbankba a napokban betörtek és onnan mintegy 300 koronát elloptak. A rendőrség nyomozta a tettest, de eredménytelenül. Tegnap a szolnoki ügyvédségen jelentkezett Janó Sándor ügyvédsegéd és bevallotta, hogy a Népbankba a betörést ő követte el. Janó Sándor Deák Sándor szolnoki ügyvédnél, a Népbank ügyvédségnek irodájában volt alkalmazás és a bankba bejáratos volt Janó Sándort letartóztatták.

— **Tábla nélkül.** Sutús Pál és özv. Kovács Jozsefné tegnap az iparipancs tábla nélkül áruáltak, miért is feljelentették.

## A Néptakarékpénztár

a Mintesk-féle helyiségebe, a Beretvászalóddával szembe helyeztetett.

A Néptakarékpénztár elfogad betéteket előnyös feltételek mellett.

A Néptakarékpénztár kölcsönöt a d mustra, új borra a becsérték  $\frac{3}{4}$  adág; előlegét ad burtoroka, gépekre, aranyra, ezüstre, azokat baraktározza.

**Köles név a d váltóra, ingat lanra, földrendés által megronált házak felépítésére, értékpapirokra, sorsjegyekre.**

## Lezuhant cserepező-munkás.

Lapzártakor értesülünk, hogy ma déli 12 órakor Batka János 51 éves cserepező-munkás az árvaház tetejéről lezuhant, a fejére esett és összetört a nyakcsigolyája és oldalbordája.

A lezuhás után pár perc múlva már kilehelte lélkét. Holtan szállították lakására.

## Anyakönyvi kivonat.

1911. évi szeptember hó 30-án.

Szülötéek Faraók József rk. Halász halvaszüllött fiu rk. Campó Teréz ref. Szabó Juliánna ref. Könyves Etel Juliánna rk. Tócsér István ref. Hegedűs halvaszüllött leány rk. Hegedűs Klára Zuzsánna rk. Bdné János rk. Berendé Etel rk.

## Elütötte a vonat.

### Szerencsétlenül járt ittas.

Keservesen megszenvedett tegnap ittaságáért A c s a Antal lajomszisei lakos.

E hó 29-én Kecskeméti Lajomszise 29 éves akar me mi Acsei ittas állapotban. Kiszinyrrel leszállott, azt hívének, hogy már Lajomszisen volt; tevédsét csak akkor vette észre, mikor a vonat már megindult.

Egy ideig ott maradt még, majd utnak indult yalag Lajomszise felé. Valószinüleg elesett és elaludt a sinek között.

Este azután a 6 óra 55 perckor Kiszinyre érkezett vonat keresztült ment rajta, karját erősen összezúzta, só fején is több sérülést ejtet.

A sérülteket Kecskemétre szállították, hol karját amputálták, majd a városi kórházban helyezték el.

Allapota súlyos, de nem reménytelen.

## Eladó ház.

A körúton, Betlehem-város 34 ik számú ház, melyben hét szoba, sok mellékhelyiség van, egy hóld prima szőlővel együtt **olcsóért eladó**; értekezhetni **Gonda** füzérüzletében. 4056

## Két különálló

4061

**egy-egy szobás lakás** a hozzá szükséges mellékhelyiségekkel november 1-ére kiadó Kenderesi-útca 2 új sz.

## Borpince kiadó.

Bövebbet Lórincc M. és Társanál, Nagykőrösi-útca 15. sz. 4050

## Gyakorolt tűzőnő

azonnal fölvetetik Szabó József cipész-üzletében, Nagykőrösi-útca 37-ik szám, bent az udvarban, ahol ügyes tanulóleány is fölvetetik. 4058

## Kiadó lakás.

I. ker., Kislaludy-útca 22-ik szám alatt 2 egymásbányító butorozott szoba külön bejárattal, együttesen vagy külön-külön is kiadó; értekezni lehet ugyanott. 4060

## Szerb sertésűs

4061

és szalonna kíméréséhez és nagybani eladásához pénzes társ kerestetik. — **Tanácsadó-, Segítő és Védőiroda.** Dr. Végh László Vásári-nagy útca 105. sz.

Telep: Szent István város 7. Fülöp és Társa  
Telefon: 231.

Központi feliratosító hely: Vásári-kis-útca vj 10.  
Telefon: 230.

**fűzfa, poroszgéz, koks és építési cikkek kereskedése Kecskeméten.**

A m. l. kőszög szíves figyelmébe ajánljuk alább egyezett előnyös árainkat tömélő-anyagokról és kérjük b. megrendelésüket **Nagyhali-útra 19 szám alatt (Uszoda-épület)** feladni, kívánatra minden cikket házhoz szállítottunk. — Tisztelettel: **Fülöp és Társa**

**akácfa** (gömbölyű) egy öl 20 forint, fél öl 10 forint, negyedöl 5 forint. — **Balkéfa** (gömbölyű, csontváza) egy öl 20 forint, fél öl 10 forint, negyedöl 5 forint. — **Forsz** keszves csipéshez 100 kg 2 forint 50 krajcar, fűtéshez (Salon) 100 kg 2 forint 10 krajcar. — **Kőszög** 100 kg 2 forint 20 kr. Mindennap friss készárral állunk kapunk. Tisztelettel uraknak 5% engedményt adunk. Későbbi szállásra előjegyzést elfogadjunk. Keresünk **2 kezdő könyvelőnöt** azonnali bejelésre. Jelenkezhetni d. u. 1-1/2 óra között Nagyhali útca u. j. 1. em.

**Eladó** sz 2 álló. A Daróczi-közön, Molnár Károly dr. és Csabai Gyula urak szomszédságában lévő, — körülbelül **600 négyzetögl** szülő eladó. Értekezhetni **Szilárdi László** nyomdatulajdonossal, Széchenyi-tér 6. szám alatt. 2016

**Szeged mellett, egy nagy köz-**  
ségben **25 év óta fennálló fűszer-, vegyes-, edény- és rőfös-üzlet, dohány- és belyeg-áruda, a piac-téren egyedül álló üzlet, öregseg miatt, azonnal eladó.** — Tudakozódní lehet **Fischer Izsák** kereskedőnél Árkát-templom-köz, Kecskeméten.

**Eladó föld.** 3384  
Jászarszöllási Pusztá-Pákan, Hejjas István tulajdonát kepező **133 kath. hold** szántó és kaszáló gazdasági épületekkel — **25 és 30 holdas részletekben — örökáron eladó, megtekinthető a helyszínen; értekezhetni a tulajdonossal I. tized, Halasi-nagy útca 31. sz.**

**Citromsziget, sarok új ház eladó,** esetleg **1906 évi május 1-től** berbeadó. A házban van: 4 szoba, konyha, 2 élektamra, nagy szaraz, világos pince; 15 méter üvegezett folyosó, 4 lóra való istálló, szivattyú kút, kettős udvar, virágos kert, hízalzó. **Tanácsadó, Segítő és Vedőiroda.** Vásári nagy útca 105 sz. 3857

**Fehérvári Antal**  
optikus és óras  
KECSKEMÉTEN  
(Juhász utca hátszerepület)

Változó **WAGNER, KLOSTERNEIBURG** és **BABO** féle **mustermérők**

különféle bor-, pálinka- és laz merők  
nagy választékban raktáron.

Mindenféle látászerek szemmértő pontos szakértelemmel megalkapítva, vagy orvosi rendelre (receptre) a szükhöz. Tavaszkor, ilyretekett, állgyógyászok, kerekárp vagy automobill szemvédő üvegek, ártékelt flom doublé, vagy 14 karatos aranyláb. Pappezzemek. Kínzó szemüvegek 1 koronától feljebb.

**Mindenféle aranyműek, fali- és zsebrakó olcsó árakon.**

Javítások olcsón eszaközletnek vértre is. Ócska aranylak és szűltől legmagasabb árú veszek Arany- és ezüst-tárgyakat olcsón javítok.

**Kiadó lakás.**  
Nagykőrösi útca 27. szám alatt az emeleten 6, esetleg **8 szobás lakás** melkkehelyiségekkel november hó 1-ére kiadó; értekezni lehet **Mikó Lajos** hazifüggelével. 3942

**Kiadó úrilakás.**  
Idébb **Stappanos Eleknek**, a Budai-útca 135 (új 39) szám alatt **háza, mely áll egy 5 szobás, egy 4 szobás, esetleg 2 szobás lakásból, melkkehelyiségek: istálló, kocsiszín, magtár pince és boros pinceből, folyó évi november 1-től egy tégben vagy részletekben is bárbe kiadó.** — A kívenni eszűdőközök értekezhetnek a tulajdonossal III. tized, 97. szám alatt. 3950

### Eladó szőlő terméssel.

Nehai id. **Dékány Imre** hagyatékát kepező mintegy **3 hold** terület, lakással ellátott **szőlő**, az idei terméssel együtt eladó; értekezhetni **Tóth János** gondnok Vásári-kis útcai lakásán. 3955

### Legolcsóbb kölcsönt

törlesztésre, 10 évestől 65 évesig, szerezhet Magyarországot és Ausztriá legenyobb bankjaitól. Cserélje be tartozását. **Tanácsadó, Segítő és Vedőiroda. Dr. Vegh László.** Vásári nagy útca 105 szám. 3898

### Eladó ház.

VI. tized, Zsinór-útca 52. új számú ház, mely áll 5 rendbeli lakasból — 6 évi berlettel együtt azonnal eladó; — értekezhetni a tulajdonossal Mezei útca 40. szám alatt. 3979

### Eladó szőlőbirtok.

Özvegy **Cserekyei Karolynekán Kisfai szőlőbirtoka**, ugyanott földbirtok, valamint úrihegyi szőlőbirtoka is minden ellogadható árert szabadkézből eladó. III. kerület 3. szám alatti házánál pedig 27 hektár tavalyi bor van szintén eladó.

### Építési vállalat.

Három havi utólagos fizetés mellett elvállal minden néven nevezendő építkezéseket, átalakításokat és tatarozásokat.

Továbbá tervek és minden néven nevezendő szakvéleményezéseket,

### Havasi Sándor és Társa

Építési-iroda. Sárkány-útca 6. szám.

### Eladó szőlő.

Mária-hegyben, a városától 10 percre, 1399 négyzetögl jókarban lévő **szőlő eladó**; értekezhetni III. tized, Mária-útca 15. új szám alatt. 3870

### Eladó ház és föld.

VI. tized, Ottemető-útca 3 ik szám alatti ház és a városától 8 kilométernyire, Csongrádi-úton, a városi iskola tözszomszédságában fekvő **13 hold szántó és kaszáló eladó.** — Felvilágosítást ad **Lipóczy János**, VI-ik tized, Sarkantyú-útca 14. szám alatt. 4039

### 3 szoba, konyha

és melkkehelyiségek azonnal vagy november 1-től — gyermektelen család — kiadó. (Villanyvilágítás.) Bövebet a háztulajdonosnál délelőt 9 órától délután 5 óráig Szel útca 328. sz. alatt.

### Eladó

oszlopnak való **100 szál akácfa** labon, **400 esomó** búzának szalmája, **2 hold gyökér** és **cukor sárgarépának** feleszeze, — eladó továbbá **IV. tized 228., új Bánfi-útca 1. számú ház**, mely áll 5 padtól szoba, 2 konyha cement lappal lerakott, kamra, 6 öles pince és kövezett udvarból, — észlethelyiségnek kiválóan alkalmas, most is az van benne; értekezhetni ugyanott **Kemény Pál** tulajdonossal.

### Ügyvédi-iroda áthelyezése.

**Nagy Imre ügyvéd**, az ügyvédi-irodáját a régi Páva-útca, most Fráter-útca 21-ik szám alatti (a régi Sétány felsőrése közelében levő) házába helyezte át. 4000

### Új hordók.

**2-3-4-5-6 hektós új hordók** — házlebotás miatt — **olcsón eladók** VI. tized, Liliom-útca 8 ik szám alatt.

### Kiadó úrilakás.

I. tized, Vásári-kis útca 74., új Kisfaludy-útca 34. szám alatti **ház**, mely áll 5 szoba és egyéb melkkehelyiségek-ből, nagy istállóval — tisztí lakásnak igen alkalmas — **azonnal kiadó**; értekezni lehet a tulajdonos özv. **Salomon Zsigmondnéval** I. tized, Halasi nagy útca 5. szám alatt. 4035

### Kiadó 2 szobás lakás.

III. ker., Munkácsi-útca 17., régi Homok-útca 94. szám alatti házban egy lakás, mely áll 2 szoba, konyha, szpizból, november hó 1-ére kiadó; értekezni lehet ugyanott. 4037

### Zöldeség kertész kerestetik

a Halasi-úton, a harmadik kilométernél levő **zöldeség kerthez**, esetleg **haszonbérbe** is kiadatik. — Felvilágosítást ad

### Farkas József építész,

a rom. kath. bérház építkezésénél, — a nagytelphommal szemben.

### özvegy Hornyik Karolynekán borszivattyúja

van eladó. Megtekinthető és értekezni lehet **Magyar Vinczénél**, I. tized, Búrge-útca 88. sz. alatt. 4054

### Építetők figyelmébe.

**Cseresep- és kőműves-munkát azonnal teljesítek.**

### Tóth János

építész; értekezhetni Cifra palota, vagy Hóvath Dóme útca 2. szám.

### Eladó használt boroshordók

**Marsner Ferenc** 4043  
volt szodvizgyárosnál Collner-tér 52.

### Haszonbérbe kiadó.

Közvetlen a vasúti állomás mellett **6 és fel kat. hold szőlő**, melynek egy része zöldeség kert és szántóföld, 2 lakással (3 szoba, 2 konyha, kamrák és istálló) **haszonbérbe vagy felesemvelekre kiadó** A csongrádi úton egy 4 szobas utcai lakás, istálló és kocsiszínrel, december elsőre, s egy 3 szobas udvari lakás november elsőre kiadó; értekezni lehet Csongrádi útca 31. új szám alatt. 4023

### Két lakás

**kiadó a Hornyik János- és Jókai- utcák sarkán levő Szűcs Ferenc-féle házban**; értekezni lehet a helyszínen a borbély-műhelyben. 4049

### Kereskedelmi végzett.

jó írással bíró intelligens úrileány keres irodai alkalmazást. Szíves megkeresést a kiadóhivatalba ker. 4057

### Könyvelő kisasszony

azonnal felvétetik, ugyanott egy tanonc is 4058

### Gonda Izidor fűszerüzletében.

Kecskeméti Lapok vasuti menetrendje érvényes október 1-től

Kecskemétről - Budapestre.

Table with columns for destination (Budapestre) and train types (Semélyi, Gyorsvonat, etc.).

Budapestről - Kecskemétre.

Table with columns for destination (Kecskemétre) and train types (Semélyi, Gyorsvonat, etc.).

Kecskemét - Tiszaúj.

Table with columns for destination (Tiszaúj) and train types (Kecskeméti, Gyorsvonat, etc.).

Table with columns for destination (Kecskemét, Tiszaúj) and train types (Kecskeméti, Gyorsvonat, etc.).

Table with columns for destination (Pélyháza, Csongrád) and train types (Gyorsvonat, etc.).

Table with columns for destination (Pélyháza, Csongrád) and train types (Gyorsvonat, etc.).

Table with columns for destination (Pélyháza, Csongrád) and train types (Gyorsvonat, etc.).

Table with columns for destination (Pélyháza, Csongrád) and train types (Gyorsvonat, etc.).

Table with columns for destination (Pélyháza, Csongrád) and train types (Gyorsvonat, etc.).

Kecskemétől - Szegedre.

Table with columns for destination (Szegedre) and train types (Semélyi, Gyorsvonat, etc.).

Szegedről - Kecskemétre.

Table with columns for destination (Kecskemétre) and train types (Semélyi, Gyorsvonat, etc.).

Kecskemét - Fülöpzsálla.

Table with columns for destination (Fülöpzsálla) and train types (Gyorsvonat, etc.).

Kecskemét - Lajosmizse - Budapest ny. p. u.

Table with columns for destination (Lajosmizse, Budapest) and train types (Gyorsvonat, etc.).

Table with columns for destination (Lajosmizse, Budapest) and train types (Gyorsvonat, etc.).

Table with columns for destination (Lajosmizse, Budapest) and train types (Gyorsvonat, etc.).

Table with columns for destination (Lajosmizse, Budapest) and train types (Gyorsvonat, etc.).

Table with columns for destination (Lajosmizse, Budapest) and train types (Gyorsvonat, etc.).

Table with columns for destination (Lajosmizse, Budapest) and train types (Gyorsvonat, etc.).

Advertisement for Adler kályha (stove) featuring an illustration of a man and a stove, with text 'Folyton égő kályha!'.

Advertisement for Adler Imre Utóda (stove) with text 'Valódi Meteor, Premier, irlandi és amerikai rendszerű folyton égő, valamint MEIDINGER és eredeti friedlandi kályhák...'.

Advertisement for KIADÓ (book) with text 'KIADÓ a Lestár-tér 1 szám alatt levő Thomka-féle házban (postaépület) az emeleti sarak...'.

Advertisement for Két fiút szíjgyártó tanoncnak (book) with text 'Két fiút szíjgyártó tanoncnak azonnal felveszek.'.

Advertisement for Készítők lakás (book) with text 'Készítők lakás. Talfai utca külső végén, Bethlen-körút 33. számú újonnan épített házban...'.

Advertisement for Készítők lakás (book) with text 'Készítők lakás. Talfai utca külső végén, Bethlen-körút 33. számú újonnan épített házban...'.

Eladó szőlő. Mária-hegyben, Budai út mellett, a várrostól 3 kilométerre 2 hold jó bortermő szőlő, terméssel vagy anélkül azonnal eladó; értekezhetni Ciszmadia József megbizottal, V. tized, Remény-utca 300. szám alatt. 4009

Eladó föld és szőlő. Ballászögben, az állomással, Dömötör Pál úr szomszédságában levő 10 kath. hold birtok, melyből 5 hold 80 -ól 7 éves jó termő fajszerű, a többi pedig szántóföld, mely szőlőültetésre is alkalmas, a szőlő terméssel vagy anélkül is, szabadkézből örökárán Eladó; értekezhetni ugyanott Hazai György tulajdonossal. 3855

Kiadó lakás. Talfai utca külső végén, Bethlen-körút 33. számú újonnan épített házban egy 3 szobás úri lakás, fedett folyosóval, konyha, spájz és padlással november 1-én kiadó. Igen alkalmas vasúti tisztviselőnek, mivel az állomás közelében van. - Ugyanezen házban 2 szobás lakás, konyha, kamra, istálló, nagy fedett szin, 12 méteres pingvél szintén kiadó, fa és szénkereskedési célra alkalmas időközben elhalt tulajdonosa is hasonló üzlet berendezésére vásárolta meg ezen nagyforgalmú helyen levő telket; értekezni lehet a helyszínén a tulajdonossal. 4007

Ügyes varróleány. 3852 aki üzleti munkában járatos - előnyben részesül - azonnal fölvetéket. Ugyanott egy tanulóéja is felvétetik II. tized, Hosszú utca 236. szám alatt.

Készítők lakás. IV. kerület, Bethlen-város, Kenderesi-utca 3-ik számú néhai Darányi László-téle házban egy lakás, mely áll 3 szoba, előszoba, éléskamra és konyha mellékhelyiségekkel, esetleg istállóval, azonnal kiadó. 4028

Készítők lakás. Czollner-tér 26 szám alatt egy üzlet-helyiség, 2 szoba, konyha, kamra és nagy udvar folyó évi november 1-ére bérbe kiadó; értekezni lehet ugyanott a tulajdonos özv. Faragó Károlyval.

## Nyomdász-tanoncnak

felveszek 14—15 éves,  
•• lehetőleg 1—2 ••  
középiskolát végzett  
egészséges fiút.

2882

A szülői tájékoztatásra megjegyzem, hogy a nyomdász-  
egység munkaideje 8 1/2 óra, legkésőbb bejelentése 26 kor

**Sziládi László**

nyomdatulajdonos, Széchenyi-ter.

## Uj szabóüzlet!

Van szerencsém a nagyérdemű közön-  
ség szives tudomására hozni, hogy a  
**mai kornak megfelelő**  
**férfiszabóüzletet**  
nyitottam

a lutheránus egyház új bérpalotájá  
udvarában.

Elvállalok e szakmába vágó minden  
munkát, a legjuttányosabb ár mellett.  
A n. é. közönség b. pártfogását kérve,  
vagyok tisztelettel:

**Keresztes Sándor**

Főférfiszabó.

Egy fiú tanulóul felvétetik.

Borbás-pusztá

1 sz. alatt 38 kat. hold föld-bí-  
rortok, hozzá tartozó új tanya  
épületekkel kedvező fizetési  
feltételekkel eladó. Értekezni lehet  
fenti cím alatt.

## Figyelem!

Ha jó és olcsó **lisztet** akar vásá-  
rolni, el ne mullessza **lisztüzletemet**  
**főkeresni**, hol az első bevásárlásnál  
megváltást szerezhet kitűnő 1 sz. rendű  
szombolyai és kikindai lisztből nagy kar-  
tárt tartok. **0-ás liszt 18 kr.** Kapható  
azonkívül friss tengeri és árpáda. — A  
n. é. közönség becses pártfogását továbbra  
is kérve, vagyok tisztelettel: **RADO**  
**JÓZSEF** lisztkereskedő a Gazdasági  
gőzmalom mellett. Ugyanannak egy kitűnő  
jó forgalmú **fűszerüzlete** jutatosan  
eladó és azonnal átvehető. 3668

Eladó ház és föld. 3956

Néhál **Boros Sándor** és neje hagyaté-  
kát kezező, **Körösi** helyben levő, közel a  
városhoz, fél óra járásra, 7 hold jó szőlő  
föld, melyből 1 hold szőlő; továbbá IV ik  
tized, O; 2 óra 140 (új 13) szára alatti ház,  
mely all 3 szoba, 2 konyha, szpex, kamra  
és nagy p. ebéllő, kúttal ellátva; szabad-  
kétold. eladók vagy haszonbérbe kirdők;  
értekezhetik Nagy János bogár mesterrel  
IV tized, Kakas útes 475. régi szám alatt



a 20-ik század **varrógépe.**

Csakis czégünk üzleteiben, vagy azok  
ügynökei útján vásároljunk. 3938

**Singer Co. Varrógép**  
Részvénytársaság.

**Kecskeméten Arany János-utca 2. sz.**  
**A „Népbank” új palotájában.**

Eladó, vagy kiadó ház. 3950

A Liptai-fele ház 3 részletben eladó  
vagy kiadó; értekezni lehet Nyúl Pál  
tulajdonossal, Nyughalasi-utca 19. sz.

## Valódi Meteor és Irkályhák

egyedüli elárusítása, 3983

## Meidinger- és Friedlandi-kályhák

és mindennemű kályharészek, felszerelések, továbbá  
fűtőeszközök nagy választéka

## GYENES S. ÉS FIAINÁL.

## Szép megélhetést

szerezhet magának, — havi fizetéssel és  
nagy jutalékkal. — mindenféle biztosítá-  
sok felvételével. Könnyű munka, jó kereset.  
**Tanácsadó, Segítő és Vedőiroda.**  
Vásári-nagy útea 105 sz. 3889

## Az új szeszadótörvény szerint

készítjük a leggyorsabb tüzemű és leg-  
kevesebb adóaló eső pálinka-főző ké-  
szüléket. Miután kezeink közt van az  
új szeszadótörvény erre vonatkozó hi-  
telek kivonata, azt igen tisztelt veivők  
nélünk bármikor megtekinthetik. Bor-  
szivattyúk tokeletes javítását jótállás ellen-  
ében vállaljuk, készült borfejtő tole-  
sereket rézből és fa tolecserebbe (tötikébe)  
vörösre csövet keményen forrasztva.  
Tisztelettel: **Szajjártó Testvérek**

Kecskeméten, II. ker., Mária-kört 1.

40—50 éves ember,

aki a jószággal banni tud, felvétetik  
állandó állásban, ugyanott egy **idősebb**  
nő mindenre cséslednek; továbbá egy  
13—17 éves fiú üzleti kiszolgálónak  
felvétetik **Gillich János** kantinánál,  
Gyalogási laktanya. 4030

## ÜZLETMEGNYITÁS!

Van szerencsénk a nagyérdemű közön-  
ség szives tudomására hozni, hogy

**Kecskeméten, a lutheránus egyház palotájában**  
főkrúzetlünkét 1911. szeptember 1-én megnyitottuk, hol elfogadunk

## festésre és vegytisztításra

mindennemű női és férfi szövet- és selyemruhákat, függönyöket,  
cipőket, továbbá kézimunkákat, reverendákat, egyenruhákat stb.

## Gőzmosásra gallér, kézelő és főríngeket.

A tisztításra adott ruhák miskolci gyárunkban, a technika lezajabb vívmánya  
szerint és tükörkélyesen lesznek elkészítve és azok 10—12 nap alatt főkrúze-  
lünkbe visszazállítottak és ott átvehető. Különösen bátorodunk a t. hölgy  
közönség szives figyelmébe ajánlani **vegytisztító és festő osztályunkat**,  
melyet a közelmúltban a lezajabb gépekkel szerelünk fel, mi által abban a  
kellemes helyzetben vagyunk, hogy a legmesszebbmően igényeknek is megfele-  
lhetünk. Vállalatunkat a t. közönség szives pártfogásába ajánlvá, tisztelettel:

## „KRISTALY”

vegytisztító-, ruhafestő- és gőzmosógógyár Igazgatósága  
MISKOLCZ. 4014

## Kiadó csinos kis úrilakás.

A városi bérpalota II.ik emeleten 2 utcai szoba, előszoba, konyha stb. mellet-  
helyiségekkel, a szobák parkettirozva, ujonnan festve és villany luszterekkel  
vannak ellátva, folyó évi november 1-től kiadó. — Bővebb felvilágosítást ad:  
Kun Sámuel lisztkereskedő, Deák-ter 5. szám. 4046

## Gépműhely megnyitás!

Készíték falkötő vasakat, kapcsokat és mindennemű épület-  
munkákat. Borsajtókat különbözőkéi emeltyűvel és szőlőpré-  
seket. Elvállalok továbbá mélyfúrásokat és ár-  
tézsi kútak fúrását 50 métertől 1000 méterig.

Költségvetés díjmentesen.

Értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy 14 év óta  
fennálló **gépműhelyemet** kibővítve és új  
gépekkel felszerelve, házamban megnyitottam. Minden  
a vas- és gépiparba tartozó munkálatokat gyorsan,  
pontosan és legmóltányosabban eszközölöm.

Kiváló tisztelettel: 3743

**Király Gyula**

Szabadság-út 1. szám.